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Evropska unija

Značaj i koristi volonterskog rada su već dugo priznati 
unutar EU. Volonterske aktivnosti doprinose jačanju 
nekih od osnovnih evropskih vrednosti, kao što su 
solidarnost i povezanost sa lokalnom zajednicom. To 
pomaže pojedincima da odigraju važnu ulogu u 
kreiranju demokratskijeg, humanijeg i odgovornijeg 
društva.

Kako bi privukla pažnju javnosti ka volonterstvu, te podstakla 
više ljudi da postanu volonteri i prepoznaju vrednost njihovog 
rada, EU je ovu godinu proglasila "Evropskom godinom 
volontiranja". U Evropskoj uniji, gotovo 100 miliona građana 
svih uzrasta daju pozitivan doprinos kroz aktivno uključivanje u 
volonterske aktivnosti širokog spektra organizacija, uključujući 
omladinske klubove, organizacije civilnog društva, bolnice, 
škole, sportske klubove itd.

Ciljevi Evropske godine volontiranja:
EU će iskoristiti Evropsku godinu volontiranja kako bi radila na 
ostvarenju četiri glavna cilja:
1. Kreiranje podsticajnog ambijenta za volonterstvo u EU; 
2. Jačanje pozicije volonterskih organizacija i unapređenje 
kvaliteta volontiranja; 
3. Nagrađivanje i priznavanje volonterskih aktivnosti; i
4. Jačanje svesti o vrednosti i značaju volontiranja.

Evropska komisija očekuje da će Evropska godina volontiranja 
doprineti povećanju broja volonterskih aktivnosti i jačanju 
svesti o vrednosti koju volontiranje donosi, kao i da će istaći 
vezu između volonterskog angažmana na lokalnom nivou i 
njegovog značaja u širem evropskom kontekstu. 

U sklopu Evropske godine volontiranja planirane su brojne 
aktivnosti, uključujući skupove, takmičenja, publikacije i 
mnoge druge mere u cilju unapređenja komunikacije i jačanja 
svesti o volontiranju. 

Više informacija: www.europa.eu/volunteering

Evropska volonterska služba (EVS) je inicijativa Evropske 
komisije koja omogućava mladim ljudima (uzrasta između 18 i 
30 godina) da provedu određeni period u nekoj drugoj zemlji 
kao volonteri, najčešće između 2 i 12 meseci. Aktivnosti ove 
službe mogu da se realizuju npr. u oblasti ekologije, umetnosti, 
kulture, aktivnosti sa decom, mladima ili starijim osobama, u 
oblasti kulturne baštine, sporta i zabave. Svaki projekat ima tri 
partnera - volontere, organizaciju koja ih šalje i organizaciju 

Dopuni svoj CV ●  Upoznaj nove ljude
Postani timski igrač ● Učini nešto za sebe!

domaćina. Projekat mora da se realizuje u stranoj zemlji, da 
bude neprofitan i da volonter ne prima platu, te da ima 
ograničeno trajanje (maksimalno 12 meseci). Projekat EVS 
podrazumeva trojno partnerstvo: volontere, organizaciju koja 
ih šalje i organizaciju domaćina. Jedna od zemalja uključenih u 
projekat mora da bude država članica EU ili zemlja u procesu 
pristupanja.

Evropska volonterska služba (EVS) u Srbiji
Organizacije sa sedištem van EU koje su zainteresovane da šalju 
volontere u države EU, budu domaćini volonterima EVS ili 
koordinišu neki projekat EVS prvo moraju da se akredituju. U 
Srbiji, trenutno su akreditovane organizacije sa sedištem u 
Beogradu, Kikindi, Kragujevcu, Kruševcu, Leskovcu, Novom 
Sadu, Obrenovcu, Šidu, Subotici i Velikoj Plani. Kompletan 
spisak ovih organizacija dostupan je na sledećoj adresi: 

Jelena Opricić
Volonter u Evropskom 
pokretu u Srbiji
“Osećaj je divan! 
Upoznate mnogo ljudi, 
steknete iskustvo, 
ali je i prilika da učinite 
nešto dobro 
i za sebe i za druge”

VOLONTIRAŠ? 
TO JE DOBRO ZA TEBE!

http://ec.europa.eu/youth/evs/aod/hei_list_from_query.cfm



Efekti volontiranja
Volontiranje značajno doprinosi razvoju našeg društva, 
ekonomije i samih pojedinaca u okviru EU. 

Ekonomija - procenjuje se da u državama članicama EU udeo 
volontiranja u BDP-u iznosi od 0,5 do 3%.

Socijalno uključivanje i zapošljavanje – mnoge volonterske 
aktivnosti i usluge podrazumevaju promovisanje društvene 
kohezije, kao i socijalnog uključivanja i integracije. Time se jača 
socijalna solidarnost i opšti kvalitet života. 

Obrazovanje i stručno usavršavanje – volontiranje može 
pojedincima da pruži mogućnost da steknu nove veštine i 
iskustva neophodna kako bi se integrisali u tržište rada. 

Aktivna uloga građanina – volontiranje vodi direktnom 
uključenju građana u lokalni razvoj, i stoga igra značajnu ulogu u 
jačanju civilnog društva i demokratije. 

Sport – volonterske aktivnosti i usluge u oblasti sporta imaju 
značajne efekte na živote i dobrobit ljudi u lokalnoj zajednici, kao 
i na životnu sredinu. 

Vrste volonterskih aktivnosti
U više od polovine država članica EU, najveći broj volontera je 
aktivan na polju sporta, rekreacije i aktivnosti u prirodi. 
Zdravstvena i socijalna zaštita, slobodno vreme, vežbe, stručno 
usavršavanje i istraživanje su takođe popularne oblasti. Mnogi 
volonteri rade za dobrotvorne ustanove i organizacije na polju 
kulture i obrazovanja.

EU info centar
Dečanska 1 (Dom omladine)
Beograd, Srbija
T: +381 (11) 3221 996
E: info@euinfo.rs  
W: www.euinfo.rs

Delegacija Evropske unije 
u Republici Srbiji
Avenija 19a, Vladimira Popovića 40/V, 
Novi Beograd, Srbija
T: +381.11.3083200
E: delegation-serbia@eeas.europa.eu
W: www.europa.rs  

Zašto volontirati?
Volontiranje može da vam pomogne da nađete posao, 
promenite karijeru, ili prosto može da bude način da se 
odužite organizaciji od koje ste imali neku korist. Možete 
da steknete nove veštine, znanja i iskustva, a usput i nove 
kvalifikacije. Ovo je sjajan način da dođete do preporuke, 
novih radnih iskustava, kao i da popunite praznine u vašoj 
radnoj biografiji. 
Volontiranje može u velikoj meri da doprinese i vašem 
privatnom životu. Pružiće vam se prilika da upoznate ljude 
iz različitih kultura i sredina, i da sklopite nova prijateljstva 
sa ljudima koji misle slično kao vi. Sticanje novih veština i 
upoznavanje novih ljudi može zaista umnogome da dopri-
nese vašem samopouzdanju. Osetićete se priznatim 
članom tima i vaše lokalne zajednice, a istovremeno ćete 
doprineti poboljšanju života drugih ljudi. 

Volontiranje u Srbiji
Ko može da volontira u Srbiji

Narodna skupština Srbije usvojila je zakon o volontiranju 26. 
maja 2010. godine, čime je uvedena mogućnost organizovanog 
dobrovoljnog rada i pružanja usluga za dobrobit svih. Zakonom 
se prepoznaje javni i nacionalni interes za volontiranje. Nakon 
usvajanja ovog zakona, tokom iste godine otvoreno je nekoliko 
mesta za volontersku praksu u vladinim i nevladinim 
organizacijama (NVO). Prema ovom zakonu mogu da volontiraju 
oni koji su stariji od 18 godina, a oni koji su stariji od 15 i mlađi 
od 18 mogu to učiniti samo uz pismenu saglasnost roditelja.

Vlada Srbije takođe je aktivna u promovisanju volontiranja i 
obezbeđuje izvore finansiranja za volonterske akcije. Za više 
informacija posetite sajtove Ministarstva omladine i sporta  
www.mos.gov.rs i www.zamislizivot.org, kao i na sajtu 
Nacionalnog komiteta za volontiranje Ministarstva za rad u 
socijalnu politiku www.volontiranje.minrzs.gov.rs.

Kako mogu da se uključim?
Volontiranje je uvek bilo popularno u Srbiji. Danas, mnoge NVO 
realizuju projekte koji koriste volontere, i na taj način uključuju 
sve veći broj mladih ljudi u ove aktivnosti. Možete da 
kontaktirate neke od njih:

EU projekat: Mladi u akciji: www.mladiuakciji.rs 
Ovo je internet stranica dve zvanično akreditovane kontakt 
tačke za program „Mladi u akciji“ u Srbiji - NVO Grupe „Hajde 
da…“ iz Beograda i NVO Edukativni Centar iz Kruševca. Na 
stranici se promoviše Program i pružaju informacije i saveti 
podnosiocima predloga i korisnicima. 

Olimpijski komitet Srbije: www.oks.org.rs 
Olimpijski komitet Srbije povremeno nudi mogućnost 
volontiranja na sportskim događajima, a konkursi za volontere 
objavljuju  se na njihovom veb sajtu tokom godine.  

Mladi istraživači Srbije: www.mis.org.rs 
Mladi istraživači Srbije su neprofitna organizacija koja pruža 
mladim ljudima mogućnosti volontiranja na polju zaštite životne 
sredine. Cilj angažmana volontera je rešavanje problema u 
lokalnoj zajednici, bolje razumevanje naroda i kultura, 
prijateljstvo i mir.  

Belgrade Greeters: www.BelgradeGreeters.rs 
Belgrade Greeters nude mogućnosti volontiranja ljudima koji 
vole Beograd i koji mogu da upoznaju posetioce sa životom u 
Beogradu, predstave im kulturne znamenitosti i učine da se 
osećaju opušteno u ovom gradu. 

Volonteri Beograda: http://www.volonteribeograda.rs
Ova organizacija nudi uslugu „povezivanja“ osoba koje žele da 
volontiraju sa organizacijama koji angažuju volontere u 
Beogradu. Pokriveno je više oblasti, uključujući obrazovanje, 
zaštitu životne sredine i turizam. 

Volonteri Srbije: http://www.volonterisrbije.rs
Cilj ove organizacije je da razvija i promoviše volontiranje i 
vrednost koju ta aktivnost donosi, angažovanjem mladih ljudi na 
volonterskim poslovima u sportu. 
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